

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму «Охорона праці»**  
**галузі знань 26 «Цивільна безпека» спеціальності 263 «Цивільна безпека»,**  
**освітній ступінь «магістр»**

Сучасне виробництво характеризується складними технологіями з наявністю шкідливих і небезпечних факторів, вплив яких відбивається як на персоналі підприємств, так і загалом на довкіллі. Вирішувати окреслені питання промислової безпеки та безпеки праці працівників покликані фахівці з охорони праці, висококваліфікована підготовка яких є кадровою потребою сучасних підприємств.

У межах професійної діяльності сучасний фахівець з охорони праці має аналізувати ризики та розробляти заходи з охорони праці в організації, формувати корпоративну політику в галузі виробничої безпеки. Серед його професійних вмінь і важливих професійних якостей - здійснення ефективного менеджменту охорони праці в організації, проведення оцінки ризику професійної діяльності та впровадження організаційно-технічних заходів щодо попередження виникнення професійних захворювань та нещасних випадків в організаціях тощо.

Таким чином, система вищої освіти у даній сфері має орієнтуватись на підготовку сучасних фахівців, які володіють компетентностями, необхідними для забезпечення комплексу заходів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності людини у процесі трудової діяльності у різних сферах професійної діяльності, забезпечення здорових і безпечних умов праці, превентивних заходів щодо виникнення нещасних випадків, професійних захворювань та аварій на виробництві.

Окресленим критеріям цілком відповідає система навчання за рецензованою Освітньо-професійною програмою «Охорона праці» галузі знань 26 «Цивільна безпека» спеціальності 263 «Цивільна безпека» освітнього ступеня «магістр», що здійснюється кафедрою охорони праці та техногенно-екологічної безпеки Національного університету цивільного захисту України.

Особливістю цієї програми є отримання здобувачами вищої освіти компетентностей, знань, умінь та практичних навичок щодо формування

особистості фахівця, здатного вирішувати складні нестандартні завдання і проблемні питання інноваційного та дослідницького характеру з питань цивільного захисту, виробничої та техногенної безпеки, управління охороною праці, що передбачають оцінювання та прогнозування тенденцій працезахоронної діяльності різних підприємств (установ, організацій), а також обґрунтування заходів з ризик-орієнтованого управління охороною праці з урахуванням міжнародних та європейських стандартів.

Змістом програми є категорії, концепції, принципи, теорії, стратегії розвитку з питань цивільного захисту, виробничої та техногенної безпеки, управління охороною праці. Використовуються інформаційно-аналітичні інструменти, прилади та пристрої; інформаційні системи та програмні продукти, що застосовуються у сфері професійної діяльності; заходи та засоби моніторингу безпечного стану техногенних об'єктів, явищ та процесів; методи та моделі прогнозування надзвичайних ситуацій та управління ризиками їх виникнення у техногенній сфері, управління професійними та виробничими ризиками; заходи та засоби захисту населення, територій, об'єктів та довкілля у разі загрози та виникнення надзвичайної ситуації, забезпечення безпечних умов праці, запобігання нещасним випадкам на виробництві і професійним захворюванням.

З огляду на вищезазначене, освітньо-професійну програму «Охорона праці» галузі знань 26 «Цивільна безпека» спеціальності 263 «Цивільна безпека» освітнього ступеня «магістр», включаючи її структурні компоненти, змістовні складові, орієнтацію на потреби сучасного суспільства та вимоги вищої освіти, може бути рекомендована для реалізації в умовах діяльності закладу вищої освіти.

Завідувач кафедри «Безпека праці  
та навколишнього середовища»  
Національного технічного університету  
«Харківський політехнічний інститут»  
доктор технічних наук, професор



Підпис  Вячеслав БЕРЕЗУЦЬКИЙ  
ЗАСВІДЧУЮ:  
ВЧЕНИЙ СЕКРЕТАР  
НАЦІОНАЛЬНОГО-ТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ  
"ХАРКІВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ"  
 Заковоротний О.Ю.  
" 2 " 10 20 24 р.